



宽敞明亮的长者食堂(后金村)

落实+突破“一马当先” 建设+服务“一步加快” 桓台县马桥镇： 弘扬“三牛”精神 开创发展新格局

2021年上半年,马桥镇按照桓台县“落实突破年”总要求,坚持以党建统领全局、引领发展,大力弘扬“三牛”精神,推动各项工作迅速落实突破。上半年预计全镇规模以上工业企业销售收入可达到332.5亿元,税收16.01亿元(含海关税7.73亿元),地方财政收入3.5亿元,重点工作持续推进,亮点工作不断加码。

抓投入上项目 园区配套进一步完善

推进重大项目建设。系统推进1个省优选项目、2个省重点项目、7个市重大项目、10个县重点项目建设。马桥镇省市县级项目计划总投资148.06亿元,2021年计划完成投资39.4亿元,截至5月,共完成投资11.63亿元。金诚石化集团今年计划投资100亿元实施重大项目建设,其中,投资9.2亿元的高端特种油及配套工程项目、投资5.86亿元的重芳烃加氢改制项目已投用;200万吨/年渣油裂解制化工原料项目今年6月初已投产运行;投资34.2亿元的环氧丙烷项目今年竣工投产;投资29.2亿元的催化裂化项目正在加快施工,预计明年投产;投资21亿元的70万吨高分子新材料项目、投资15亿元的30万吨/年聚丙烯项目正在办理手续。项目投产后,炼化比例将由7:3调整为3:7。博汇集团计划投资70多亿元实施重大项目建设,其中,投资约25亿元的45万吨/年高档信息用纸及化机浆项目正在加快施工,投资6.8亿元的环保技改项目开工建设,投资11.6亿元的数字化精益管理转型升级项目及仓储自动化转型升级改造项目下半年开工建设,投资20亿元的30万吨/年ABS二期项目正在办理手续。蓝星东大投资20亿元的新型高性能聚醚多元醇项目于4月底建成,正在进行试生产;淄博尚正投资15.8亿元的聚氨酯新材料及配套产品建设项目,已开工建设;上海伏瑞合投资3.5亿元、上海格中投资5亿元的新材料项目下半年开工建设;上海睿睿投资6亿元的聚醚项目正在办理手续,打造聚氨酯产业发展集群。推进园区配套设施建设。计划投资8亿元的园区给水配套项目正在办理相关

手续;投资1.2亿元的天然气能源中心已建成投用;投资1.2亿元的220千伏变电站今年6月已建成投用;投资1880万元的污水处理厂技术改造项目(一期)、投资1600余万元的园区特勤消防站已建成投用;投资5700万元的热力能源中心正在建设;投资3000余万元的“一企一管”企业雨污管网,已完成生活污水提升池2个,化工污水管网建设5.1公里,生活污水管网建设24.7公里,消防管线1.8公里,引黄供水5.2公里,目前生活污水管网、引黄供水管线、化工污水管网(蓝星东大段)已投入使用。推进“双招双引”和项目落地。1至5月份,已到位省外资金22.01亿元。

集要素创格局 小城市建设进一步加快

扎实开展城乡环境综合整治,对照“七大会战”工作要求,镇村联动,精准施策,形成攻坚克难合力。全镇累计出动9800余人次,大型机械1000余台班次,清理房前屋后“三大堆”2000余处,清运建筑垃圾2.2万余立方米,完成裸露土地绿化11.2万平方米,新增绿化面积12万平方米,完成道路硬化18万平方米,完成平交路口和破损道路修复5000余平方米,涉及路口20个。今年以来,累计收到第三方反馈城乡环境整治问题392个,目前已完成整改379处,剩余13处正在整改中,整改率达到96.7%。小清河复航工程(马桥段)河道清淤工作已全部完成,岔河桥新建工作已启动;投资15亿元的金诚、博汇两大企业码头建设工作与中铁建投山东小清河开发有限公司进一步对接中。

办实事惠民生 为民服务意识进一步增强

探索长者食堂运行新模式,将长者食堂创建与“一网三联、信用三爱”相结合,不断扩大农村居家养老助餐服务覆盖面。截至目前,全镇已经有49个村基本完成了“爱心基金”捐赠,26个村长者食堂建成投用,力争8月底前完成长者食堂建设全覆盖。开展“进一门、到一窗、一次办好”政务服务机制改

革,将原来多部门分散办理业务统一集中到镇便民中心集中受理,完善“一门服务”,配备“一岗全能”的高素质政务服务队伍,逐步形成“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”模式。坚持脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,对脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户进行动态监测、及时认定,加强产业扶贫管理,将马桥镇葡萄酒园数字化平台建设、混凝土运输车购置两个项目纳入2021年产业项目库。扎实做好疫情常态化防控和疫苗接种工作,为群众健康提供安全保障。

转作风严管理 党建活力进一步增强

积极探索党建引领乡村治理路径,推进实施“一网三联、信用三爱”新模式,以网格为架构,以“三联”为运行模式,以信用为支撑,以“三爱”为载体,动员全民支持村级事业、争做文明诚信村民,不断提升村级社会治理水平。高标准严要求完成村“两委”换届选举和后续工作。组织机关党员赴原山艰苦创业教育基地开展党史学习教育实践活动;通过入户走访、志愿服务等形式,深入开展“我为群众办实事”实践活动,不断提高为民服务质量。

抓安全排隐患 红线底线意识进一步强化

扎实开展安全生产“大快严”专项行动,对重点行业领域、重点区域、重点环节和工序,集中排查、重点攻坚、铁腕整治;开展打非治违工作,对发现的违法经营、储存柴油汽油等行零容忍、快整治。扎实做好第二轮省环保督察信访交办件整改工作,对交办的14件信访件逐一销号,科学整改;对39家涉VOCs企业开展夏季臭氧污染防治综合治理;对镇域内农村生活污水、重点河流、园区及周边地下水加强管理和全指标检测,严格落实水污染防治。严守廉洁自律底线,筑牢廉洁自律思想防线。严守金融稳定底线,做好维稳投诉工作,用有解思维解决信访难题,化解矛盾纠纷。



金诚石化集团160万吨/年催化裂化升级改造项目



博汇集团45万吨/年高档信息用纸及化机浆项目



蓝星东大30万吨/年聚醚多元醇项目



马桥化工产业园天然气能源中心



新型社区(前金村)